

16 СЕН 1972

Молодежь Азербайджана  
г. Баку

Недавно художественные коллективы столицы Азербайджана выступили с интересной инициативой, посвященной 50-летию образования СССР — провести творческий отчет перед трудящимися города. Инициатором этого начинания стал коллектив Азербайджанского государственного академического театра оперы и балета имени М. Ф. Ахундова. Балетная и оперная труппы театра встретились со своими многочисленными поклонниками в Зеленом театре парка культуры и отдыха имени Низами. В тот вечер звучали арии из опер Уз. Гаджибекова, М. Магомаева, А. Зейналлы, К. Караева, произведения композиторов братских республик, народные песни. Особый успех выпал на долю народного артиста республики И. Агаларова, А. Меликова, Г. Ахмедовой и других. Зрителей покорило искусство солистов балетной труппы заслуженной артистки РСФСР Т. Косовой и Ф. Зейналова,

# Театральный Баку — юбилею

исполнивших адажио из балета А. Меликова «Меланжа о любви».

Эту творческую эстафету подхватил Азербайджанский государственный академический театр драмы имени М. Азизбекова. Многочисленные зрители — трудящиеся Баку, пришедшие в этот вечер в Зеленый театр парка, познакомились с творческими планами коллектива, узнали о премьерах нового сезона. Тепло встретили присутствовавшие выступления лауреатов Государственной премии, народных артистов Азербайджанской ССР Лейлы Бадирбейли и Мовсума Санани, показавших сцену из спектакля «Алмаз» Дж. Джабарлы. В тот вечер были показаны также отрывки из произведений Шекспира («Гамлет»), Ильяса Эфендиева («Не могу забыть», «Песня осталась в горах»), Льва

Толстого («Живой труп»), звучали стихи С. Есенина, басни М. Сабира в исполнении заслуженных артистов республики Амалии Панаховой, Гасанаги Турабова, Мамеда Рза, Мирвари Новрузовой.

Через несколько дней бакинцев ждала новая встреча. На этот раз — с Азербайджанским государственным театром музыкальной комедии имени Ш. Курбанова. Как известно, театр музыкальной комедии недавно совершил большую гастрольную поездку по районам Азербайджана. О своих впечатлениях рассказала режиссер театра Т. Созыкина. Она сообщила также о праздничных премьерах — пьесе Э. Махмудова «Хиджиран», Долидзе «Кето и Котэ», О. Сандлера «Четверо улицы Жанны». С этими постановками бакинцы смогут познакомиться в самое ближай-

шее время. А в тот вечер на суд зрителей были представлены отрывки из оперетт Фикрета Амирова «Гезун Айдын» и Агаси Мешадибекова «Той ки миндир?» в исполнении артистов С. Хасановой, А. Рзаева, С. Агабекова, Л. Сафаровой и А. Мусаева. Солисты театра Т. Созыкина и И. Алиева исполнили арии из оперетт «Переколла» Ж. Оффенбаха и «Сильва» И. Кальмана.

Творческие отчеты коллективов, о которых мы рассказали, прошли с большим успехом. Бакинцев ждут новые интересные встречи. И главное представление — большой праздничный театральный искусства, посвященный 50-летию образования СССР. В нем примут участие все творческие коллективы города.

М. ГЮРДЖИАН.